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Серед чинників, які все більше впливають на розвиток системи 

формування професійних якостей фахівця в сучасних умовах, чільне місце 

посідає процес інформатизації системи освіти. Інформаційно-комунікаційні 

технології (ІКТ) все ширше використовуються як суспільний продукт, що 

забезпечує інтенсифікацію всіх сфер економіки, прискорення науково-

технічного прогресу, розвиток педагогічної науки, демократизацію суспільства. 

З урахуванням цього постає необхідність детального розгляду питань 

інформатизації освіти та формування професійної компетенції педагогічних 

кадрів. За таких умов потрібен новий підхід, згідно з яким освіта ХХІ століття 

спрямовується на забезпечення неперервності в усіх ланках навчання, 

створення необхідних умов для доступу кожної людини до оволодіння новими 

знаннями, цінностями, відносинами, компетенція ми і вміннями. Заклади освіти 

в сучасних умовах покликані виховувати особистість, яка здатна творчо 

мислити та приймати нестандартні рішення, здійснювати обробку інформації.  

Стрімкий розвиток ІКТ, окрім помітного зниження часових і просторових 

бар’єрів у розповсюдженні інформації, відкрив нові перспективи у сфері освіти. 

В сучасному світі наявна тенденція злиття освітніх та ІКТ і формування на цій 

основі принципово нових інтегрованих технологій навчання, заснованих, 

зокрема, на Інтернет-технологіях.  



У зв’язку з цим спостерігається така тенденція: зростання темпів старіння 

інформації в різних сферах людської діяльності, а також збільшення темпів 

інтеграційних процесів у багатьох галузях знань визначають необхідність 

формування готовності до набуття, відновлення і розширення знань, відповідно 

– суттєво змінюється характер самої педагогічної діяльності, що потребує змін 

у професійній компетенції педагога. 

Професійна компетентність – одна із системо-утворюючих якостей 

сучасного фахівця, до розуміння проблеми якої в умовах модернізації 

освітнього процесу інтерес значно підвищився. Зокрема набуває актуальності 

питання формування професійної компетенції майбутніх учителів засобами 

Інтернет-технологій у режимі on-line. 

Для завдань, пов’язаних з навчанням, використовують два формати on-line-

зв’язку: webinar (або on-line-семінар) webcast (веб-конференція). Розрізняються 

вони ступенем інтерактивності: у вебінарі, як і на звичайному семінарі, є 

можливість взаємодіяти з лектором – виконувати його завдання, відповідати на 

його питання і задавати свої. На веб-конференції більшу частину говорить 

спікер. Після завершення заходу залишається запис, який також можна 

використовувати в цілях навчання; фактично це готовий продукт. 

Вебінар – це «віртуальний» семінар, організований за допомогою Інтернет-

технологій. Він володіє всіма перевагами традиційного семінару, крім 

можливості «кулуарного» спілкування між відвідувачами, а також «живого» 

спілкування між ними і доповідачем [1]. Це, мабуть, єдині істотні недоліки 

вебінарів. Переваг значно більше: витрати на організацію вебінарів істотно 

нижчі; висока доступність для «відвідування» слухачами (не потрібно купувати 

квитки на транспорт); значна економія часу на організацію; зручність для 

«відвідувачів» (сприйняття інформації в звичній обстановці, без сторонніх 

шумів тощо); інтерактивна взаємодія між доповідачем і «відвідувачами», а 

також «відвідувачів» між собою.  



Фахівець, якого сьогодні потребує навчальний заклад, має не лише вміти 

передавати інформацію, а й формувати в учнів уміння самостійно, безперервно 

навчатися, одержувати знання, вдосконалювати свою інтелектуальну культуру.  

Серед чинників, які визначають готовність і здатність вищого навчального 

закладу ефективно використовувати досягнення ІКТ для розв’язання 

дидактичних завдань, є такі: наявність дидактико-методичної бази, яка включає 

дидактичні програмні засоби у комплекті з необхідними навчальними і 

методичними матеріалами та відпрацьовані прийоми їх ефективного 

використання в навчальному процесі; задовільний рівень інформаційної 

культури викладачів та студентів, їхнє знайомство з можливостями ІКТ і вміння 

використовувати ці можливості у своїй практичній роботі; гнучкість системи 

керування освітніми закладами, її готовність до змін у змісті навчання, 

здатність перебудовуватися, поширювати прогресивні організаційні форми і 

методи навчальної роботи. 

Отже, розвиток ІКТ дозволяє формувати новий метод навчання, оснований 

на аналізі інформаційних ресурсів. У зв’язку  з цим, усе частіше процес 

підвищення кваліфікації і рівня професійної культури поєднаний із 

формуванням інформаційної культури особистості. 
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